

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 728.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házon: hordva:
Egy évre 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
Egy fél évre 20 kor. | Egy hónapra 3 kor. 60 fill.
Külföldre: 3 hónapra Németországba 12 korona.
Franciaországba, Olaszországba, Spanyolországba, Svájcba, Romániába és Szerbiába, valamint az az országokba, melyek a postaszolgálatok tartományok, negyedévre 18 korona.
Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
esépródmál főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 798.
HÍRDETÉSÉRT ÉS NYILVÉTERE VÁLÓ
KÖZLEMÉNYEKÉRT FÉLÉVESKIADÓHIVATAL
Parisban főigazgató: John F. Jones
c. c. 81. St. Paul. Montmartre.
Londenban főigazgató: Toleki Zsolt
11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a K. Németországi Kézírtás
osztályának igazgatója: Dauter G. L. és Tarko,
Valentin és sz. köze.
Berlinben: Dauter G. L., Kompfstr. Nr. 7.
Dauter G. L., Wollzeile Nr. 6-8.
Hassenstein & Vogler L., Wallischgasse 10.
Möser Rudolf, Schleierstr. Nr. 2.
Oppel A., Stübchenstr. Nr. 2.
Schlack Henrik, L. Wollzeile Nr. 14.
Zürichben: Orell, Füssli & Co.
és valamennyi hirdetéses iroda.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése deczember 15-en lejárt, hogy a lap megrendelésé sziveskedjenek sürgősen megújítani, nehogy a lap szétkülésében fenakadás történjen.

Borus karácsony.

Irta: Dr. KMETZ KÁROLY.

Azt szoktuk mondani vigasztalóul reménytelen helyzetekben, hogy sohasem volt úgy, hogy valahogy ne lett volna.

A mostani teljesen chaotikus politikai viszonyok között még ez a vigasztalás is cserbenhagy bennünket, mert igazán most úgy van, hogy *se-hogy sincs*.

A magyar delegáció elvégezte dolgát, csak az udvari ebéd maradt januárra. Ezek az ebédek kijárnak a delegációnak, a magyar országgyűlés *»udvarképes kivonatának«*.

A közös miniszterek viszik a magyar nemzet keresményéből az új milliárdot, a rendes költségeket és a rendkívüli hiteleket.

»Még kellett« szavazni az új többletet is a csatahajók építésére, hiába odzoklódunk tőle a paktumba való hivatkozással. A magyar kormány úgy fogta föl, hogy az új 120 millió a haditengerészet «karban tartásához», a haditengerészet status quojának biztosításához nélkülözhetetlenül szükséges és nem olyan új tehertöbblet, mely a paktumba ütköznék.

Zugolódunk, elégedetlenkedünk, fényesülünk is egynehányan s erre az lett a felelet, hogy ha megtagadjuk az új hitelt, a kormány, mely ahhoz az imént említett indoklással már hozzájárult, lemond s akkor egy mérhetetlen zavar *sötét-ség* elé állítjuk az országot. Akkor Kossuth és Apponyi bukk és talán újra jönnek a darabontok, vagy az életjeleket adó szabadelművek, vagy tán egy katonai abszolútizmus; válladják-e ezekért a rejtett suly felöltséget a Kossuth s Apponyi ellen lázadó függetlenségek.

Az új teher visszautasításának terve ezzel agyon volt ütve, a zugolódás

előlt s mi szavaztunk úgy, ahogy Kossuth és Apponyi akarták, úgy, hogy fel ne idézzük újra a »végtelen nyomor és szenvedés« idejét.

A delegáció folyamán tett tapasztalásunk egyébként is igen keserves volt. A közös minisztereknek személye változott ugyan, de a *magyartartás* maradt a régi. Meghallgatták a miniszterek türelmesen kivánalmait, panaszaikat, kifogásainkat s azután *»nem tesznek azoknak eleget«*; a határozatok legfőbbjével csak *»falta borsót hányunk«*; minden maradt a régiben a közügyek egész vonalán.

Különösen kínai nyelven van a közös miniszterek és a tengerészeti főparancsnok előtt a »paritás« a közös ügyekben, a mit a 67-es alap a is feltétlenül kíván.

Ugy kezelik őket az osztrák és magyar viszonyt, mintegy *»Societas leonina«*-t, melynél fogva minden a mi közös, az *»osztrák«*. Osztrák a közös hadügy, mivel osztrák a császár, a legfőbb hadur(!), osztrák a közös külügy, mert Magyarország önálló állam, semmi más államnak alárendelve s az osztrák birodalomba bekebelezve nincs(!?), osztrák tartományválik Bosznia, mivel magyar ezredék vére folyt éretle s mivel a királyi hitelvek is ígértek, hogy a régi magyar mellékországok, de hatalmunk nincs; taljunk szervezetekkel megszűrdítva nincs. A közügyek főleg a hatvanhetes miniszterek és főispánok kezében van. A függetlenségi főispánok magatartása egy jó részben már nem kielégítő, nem elég öntudatos és bátor.

Kossuth levelén, mely inkább fulóvatos és tulszerény, semmint követelőző volt, *»szörnyen meglepettek«* a hatvanhetesek s elégtételt követeltek, fényesültek.

Ily körülmények között csoda-e, ha a koalíció állapot iránti ragaszkodás csökken, a függetlenségi párt önzertes eleméinél a belső bomlási processus erősödik. Csoda-e, ha fel kell vetni a kérdést, hogy nem volna-e jobb, ha a függetlenségi párt egészen átvenné a hatalmat, melynek most csak *»odumát«* viseli, de *»előnyeit«* nem élvezi. Vigyázzunk, hogy a függetlenség nagy eszméje el ne homályosuljon: »Videant Consules«. Vigyázzanak a

holott köztudomásu, hogy pártunk már az átmeneti időben is függetlenségi többséget óhajti a delegációban.

Azt hihetünk, hogy a közös ügyek vizsgálata állapotával szemben talán derűsebb a jövő a tisztán magyar belső ügyekben? Nem mondhatnánk.

Szabad kezünk van itt, de úgy, hogy ne nyuljunk az énkényes kérdésekhez.

Az alkotmánybiztosítási intézmények szaporítása, illetőleg megerősítése volna most *»legjobb feladatunk«*. Igéret van szépen e tekintetben; de konkrét eredményt nem látunk, sőt már rebesgetik, hogy a kormány egyes dolgokban *»visszautasításban«* is részesül. Ugy látszik egy eshetőleg új alkotmányvedelemre vonatkoznak jobban felfegyverezni a nemzetet.

Az átmeneti idő így gyorsan mulik; a nemzetnél egy bizonyos elégedetlenségi, kiábrándulási folyamat észlelhető.

Ezt érezvén, megmozdulnak a letrótt alakok s ime már nem oly éles ellenük a közvélemény jogos felháborodása.

A koalíció megkötésének, a paktumos időszak alatt minden a függetlenségi párt ellen irányul. Diskreditálástól félhetünk. Többség vagyunk, de hatalmunk nincs; taljunk szervezetekkel megszűrdítva nincs. A közügyek főleg a hatvanhetes miniszterek és főispánok kezében van. A függetlenségi főispánok magatartása egy jó részben már nem kielégítő, nem elég öntudatos és bátor.

Kossuth levelén, mely inkább fulóvatos és tulszerény, semmint követelőző volt, *»szörnyen meglepettek«* a hatvanhetesek s elégtételt követeltek, fényesültek.

Ily körülmények között csoda-e, ha a koalíció állapot iránti ragaszkodás csökken, a függetlenségi párt önzertes eleméinél a belső bomlási processus erősödik. Csoda-e, ha fel kell vetni a kérdést, hogy nem volna-e jobb, ha a függetlenségi párt egészen átvenné a hatalmat, melynek most csak *»odumát«* viseli, de *»előnyeit«* nem élvezi. Vigyázzunk, hogy a függetlenség nagy eszméje el ne homályosuljon: »Videant Consules«. Vigyázzanak a

vezérek, hogy a megnyert paradicsomból *»ki ne üzessünk«*.

Már hirdetik Rakovszky és hatvanhetes elvtársai, hogy a hatvanhetes nem bukott meg, hogy nem jutott csödbe, sőt hogy dicsőségesen fel fog támadni. Már kezd gunyjuk és provokálások tárgyává lenni a függetlenségi párt.

Majd talán az is elkövetkezik, hogy azt fogják hangoztatni, a mit annak idején gróf Tisza írtván, hogy a nemzet csak *»mámorában«*, önfeléd pillanatában adta a többséget a függetlenségi pártnak.

Az idők minden jele arra int bennünket, hogy szedjük össze magunkat, nehogy az átmeneti idő *»enyésztő«* erővel nehezdedjék ránk, nehogy csakugyan visszahúzódjunk a nemzet arra a 67-es alapra, mely negyven év tanúsága szerint a biztos romlásba vezet, visszafévedjen az ezeréves Magyarország sírházhoz vezető útra.

A karácsonyi szünnet legyen a *»meditációnak«* szentelve a párt tagjainál. Látni fogjuk népüket a képviselők. A szerzett benyomások után irányítsák tovább magatartásukat a *»koalícióban«*, de ha kell, a koalíció ellen is.

Budapest, deczember 22.

Csöndesség. Alig érintette meg Karácsony hetének szava a politikai életet, ez az élet nyomban meglapult és elsöndesedett. Ennek a heveseknek és szenvedelmeknek — mely különösen az utóbbi napokban tette hullámzóvá a fővárosi politikai világot — alig van nyoma. Pedig a hatvanhetesek és negyvenyolcosok között még mindig ott terpszekedik a régi ellentét. És ha itt főt, a középpontban, el is akarják kerülni ezt a szűrés témát, a vidéken talán éppen a szent ünnepeket használják fel, hogy szeme közé nézzenek. Az ország ezernyi függetlenségi alakulatában igen élveken diskurálnak arról, milyen csapás kell most a függetlenségi politikának haladnia. Az eszmék és gondolatok egymást keresztezik; s ha belőlük biztos eredményt nem is lehet leszűrni, annyit mégis bizonyítanak, hogy a negyvenyolcosok politika éle és tette kész. El lehet-e vajjon ezt mondani a többi politikai irányzatról is, e pillanatban nem kutatjuk. A negyvenyolcosok politikának ez az intenzitása eredményezte azt, hogy bárha a

budapesti klubokban az ünnepi hangulat kioltott minden erősebb mozgalmat, azért az aktuális politika nem szünetel. A jövő héten még jobban el fognak néptelenedni a pártkörök. Ma még a képviselőház is, a delegáció is ülést tartott. A politikusok, akik ezeken az üléseken résztvettek, jobbra elutaztak ma, úgy, hogy karácsonyra alig marad irmag belőlük. Mindaméltott ismételtük, ez nem jelenti a függőben levő politikai kérdések hátsó térbe való tologását. Ezek a kérdések még mindig kérdések, és az ünnepek legföljebb megérlelik egyik-másik oldalukat.

A képviselőház ülése. A képviselőház ma tartotta a karácsonyi szünnet előtti utolsó, formális ülését. Az ülés idejét az újságok tizenegy órára, az elnökségi iroda plakátjai pedig tíz órára hirdették. Ez volt az oka annak, hogy csak kilenc képviselő ment el az ülésre, a melyen Návay Lajos alelnök elnököl. A kormányt csupán Werkerle Sándor miniszterelnök képviselte. A ház tudomásul vette a főrendiház tizenötöt az indemnitás és a többi elfogadott törvényjavaslat dolgában. Az országgyűlés a két házból elfogadott törvényjavaslatokat az egyeztető bizottság tárgyalása után a király elé terjesztik szentesítés végett.

A katonai szállítások ügye. A közös hadsereg szükségleteinek fűződése már a delegációk előtt nyit kérdésként lebegett a két kormány feje fölött, most pedig dr. Forst osztrák kereskedelmi miniszter és Szerényi József államtitkár hivatalos nyilatkozatváltása után nyilvánvaló, hogy a kérdés szokatlanul ki is éleződött. E nyilatkozatváltásból kétségtelen, hogy a két kormány az egyezményt különbözőképpen értelmezi. A megállapodás tudvaleg a közös hadügyi kormányzat és a magyar kormány között jött létre és nem volt benne az, hogy a krótáster részleges megállapításához a két állam kereskedelmi miniszterének hozzájárulása lenne szükséges. Ezt akarja utólag belemagyarázni Forst vagyis az osztrák kormány részére befolyást szerezni annak megállapítására, hogy Magyarország évenként mily összegig részesedjék a hadsereg-szállításban, illetve szükség esetén az összes ipari beszerzésekben.

Szerényi válasza, melyet a magyar kormány nevében adott s az az átírat, melyet Kossuth a közös hadügyi miniszterhez intézett, világosan kifejezi a magyar álláspontot s erélyesen védekezik meg Magyarország jogait az illetéktelen beavatkozástól. Az osztrák kormány azonban nem akar álláspontjából engedni s ezt az elhatározását — nem ugyan a nyilvánosság előtt — tudatja is a magyar kormányval. Ugy vannak értesülve, hogy a tegnapi délután tartott minisztertanács is foglalkozott ezzel a kérdéssel, ma délelőtt pedig Werkerle miniszterelnök és báró Aehrenthal külügyminiszter tanácskoztak a szállítások ügyében.

— Emberi méltóság s nemzetünk jó hírneve? Számár beszéd. Hova lesz majd mindez, ha annyi lesz a duhaj, betörő és gyújtogató, mint a Bakonyerdő fája?

No de mindegy, a vármegyének engedelmességek kell. Mózes bátyánk majd megkísérli, miként lehet az elszánt, konok lelki gonosztevőt erkölcsi eszközökkel töredelmes, bűnbánó vallomásra bírni.

Épen ugód-vadkert ember jön nagy alázatossággal. Kárvalott és panaszos. Kecskégyűjtőt ellopott a kertből. Igazságot kér.

— Van-e nyomod? Kire gyanakszol?

— Nem gyanakszom én senkire, de bizonyos, mint a mai nap, hogy az én kecskégyűjtőm más nem vitte el, mint az akasztani való Kalamár Istók kanászbojtár. Megtálatuk a gida bőrt, megismertük a szarvát, a férgek is beleestek már, nem messze onnan tűznek a nyomait láttuk, ott sütötték meg. Ott pedig senki más nem őriz, mint a Kalamár Istók.

Pandur megy ki Ugód-Vadkerre Kalamár Istókért s odaállítja Mózes bátyánk elé. Kemény arcu, napsütötte kanászbojtár. Van már csimbókja is. Sötét piros arca fénylik a zsírtól. Látszik rajta, kutyába se veszi az erkölcsi eszközöket.

Nem-e? Majd megmutatja azt Mózes bátyánk.

Mózes bátyánknak torzonborz bajusza volt, de fogai nem voltak. Ha alsó ajkát felszorította: ajka is, álla is elveszett a bajuszban. Borzas guszmát tett a fejére s azt Jehuzta a szemöldökéig. Fejét előre szokta hajtani s válla közé szokta huzni. Az egész emberből és emberi arcából nem maradt más, csak egy bozontos berbecs s egy kusza nagy bajusz.

No meg két rettenetes szem. Olyan sze-

Az Egyetértés tarczaja.

Mózes bátyánk.

— Az Egyetértés eredeti tarczaja. —
Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

Nem zsidó történet, habár Mózesről lesz is szó benne. Nem is kell idegenkedni ettől a névtől. Ősi kálmánista név ez, kivált a Bakony kellő közepén, a szentgáti köztársaságban. Van ott ennek társa is az ó-testamentumból elég. Volt legalább az én gyermekkoromban.

Lehetetlen Gombán Mózesről, Veszprém vármegye egykori híres főszolgabírájáról meg nem emlékezni. Ő volt az, akit vármegyeszerte csak Mózes bátyánknak ismerünk. Az újabb nemzedék, patvaristák, jegyzők, jurátusok, esküdtek, nem is igen ismerték egész igaz nevét.

Szentgáti termés volt. Nemzetisége határaz éves királyi vadász. Ifjú korától kezdve mindig a vármegye tisztjért tartotta. Esküd, szolgabíró, főszolgabíró egymásután. Eanél magasabba nem is emelkedett. Nem lakott szívében semmi nagravágás. A világ rendjét csak erdőn, mezőn, falvakon szerette fenntartani. Ehhez értett jól, egyebhez érteni pedig sehogya se akart. Pápa volt lakása. Ott ismerkedtem meg vele több mint ötven év előtt. Ő akkor már öreg ember volt, engem pedig gyerek-számba vettek.

Egyszer csak különös szellem ragadta meg ezeltét hatvan évvel a vármegyét. Ujítani, javítani, a kor intő szótát meghallgatni, meg is érteni s meg is fogadni, európai színvonatra emelkedni: efféle íelszavakkal állt az a különös szellem.

Meg kell javítani a vádlokat, orvok, gonosztevők kihallgatásának módját is. A különös szellem ezt is fölvetve ajakára.

Nem ázsiai módra, nem barbarusok módjára kell banni a gonosztevővel se, meg el nines ítélve. Vallás közben nem szabad útni, verni, koplaltatni, kínozni, abajgatni. Hátha igaz járásban levő ember s előbb-utóbb küül az ártatlansága.

Pedig hát a kínzó vallatás nálunk sohase volt törvény, sohase volt megengedve. Nem is annyira ázsiai szokás volt ez, mint inkább nagyon is európai. Nyugat felől szivárgott be hozzánk is, osztráktól, némettől, francziától.

De hát a törvény nálunk nemesak nem engedte meg, hanem még egyenesen tiltotta is. Nyugon szigorúan tiltotta. Hanem a csendbiztosok, pandurhadnagyok, őrmesterek és káplárok azért nem mindig hajtották a törvényre. Ők bizony szivesen meggyötörték a vádlokat, ha az nem akarta büntét töredelmes lélekkel beismerni.

Ezt már becsületbeli kérdésnek tartották a pandurok. Oda lett volna minden becsületük, ha a vádlokat úgy állították volna a bíró elé, hogy nem vallott semmit. Hogyan valljon akkor a bíró kezén, ha a pandur kezén se vall?

Azonban a gonosztevők nagy részének is megvolt a maga becsületbeli kérdése. Ez meg abból állt, hogy nem vall semmit sohase se magára, se társára, ha agyonkínózzák is, ha kerékbetörök is, ha tüzes harapó-vassal izenként szedik is szét.

A kétféle becsületbeli kérdés azután kegyetlen harcban állt egymással. A pandur se engedett, a duhaj se engedett.

Egyszer a főispánok elhajították egész disznófalkáját az akarattai pusztáról. A pusztázókra és szolgabírákra nézve nagy volt az eset. Meg kellett mutatniok, mit

tudnak. Örök szegényük lett volna, ha a főispán megrontott se tudják kérekeríteni.

Szerenesjűk volt. Harmadnapra valamelyik bakonyi sűrű vágásban megtalálták a falkát Görhes Janesi kezén. Elfogták Görhes Janesit is, két társát is. Két társa mindent szépen bevallott, Görhes Janesi mindent keréken eltagadott. Pedig eleget kímélték. Nem használt semmit két társának szembevondása se. Tagadott konokul.

Kezembe került az ügy. Fölhívtam magam elé Görhes Janesit. Erős, deli, szép legény volt. Csak a mesékben van ilyen. Némi figyelemmel voltam iránta, mivel hogy apjának hajdan megkegyelmezett a vármegye, noha egy ideig Sobri Jókának volt egyik társa. Egyenesen állt a legény előttem, mint a czővek.

— Hát nem vallod be a bűnödöt, Janesi?

— Nem én, uram.

— Mondok valamit, Janesi. Nem tudom, hallottál-e rólam valamit. Ha szépen bevallod bűnödöt, három évet kapsz. Erről jót állok. Ha pedig be nem vallod: hat évet kapsz. Harmadoszt vagy már a törvényben, nagyon rád nehezedik. A hat évről is jót állok. Most visszavitetlek börtönbe s adok egy hónap gondolkodási időt. Ez alatt kérdezősködjél a raboktól, káplároktól, hogy én ura tudok-e lenni szavamnak. Egy hónap mulva felelj. Az a három évi különbség megérdemli, hogy jól meggondold.

Egy hónap mulva megint felhozattam magamhoz.

— Meggondoltad-e a dolgot, Janesi?

— Meg. Az urról is tudok mindent, ura tud a szavának lenni. Nem vallok semmit.

Alítotték hat kemény évre. Vasban, bőtj-

tel, közmunkával. Jövöhagyta a Hétszemélyes tábla is.

Megint felhozattam. Most már vas esőrgött a lábán. Halavány volt. Az egyévi fogság szomorú színe lepte el arcát.

— No Janesi, a hogy mondtam, úgy történt. Most már se nem ronthatok, se nem segíthetek dolgodon. Most már mindegy nekem is, akármint beszélsz. Bevallhatod az igazat.

— Nem vallom be. Becsület ez!

Igazán megsajnáltam. Hős vagy boldog! Boldogtalan! Hisz társaid mindent bevallották, mindent rád vallottak!

— Én nem leszek hitvány ember. Inkább szenvedek három évvel többet!

Ime a duhajnak a becsülete. Mit csinálnon ilyen emberrel a pandur meg a vizs-zálobíró?

A vármegye Zsoldos Ignác indítványára oktatást adott ki a járásbeli főbírnáknak, szolgabírnáknak, esküdteknek, pandurhadnagyoknak, s általuk a panduroknak és községi előjáróknak, hogy ezental a foglyokat, vádlokat ne abajgassák, ne kínozzák, kis ujjal se érintsék, hanem csupán erkölcsi eszközökkel törekedjenek őket töredelmes bűnbánó vallomásra bírni. Így kívánja a huznyítás, a méltóság, az emberi méltóság, a nemzetünk és vármegyénk jó hírneve.

Megkapta az oktatást Mózes bátyánk is. Elolvasta gondosan s össze is szidta a központi vármegyei urak bölcsességét kegyetlenül.

— Humanitás? Talán az kellene még, selyempaplanos ágyba fektessük a harminkiát!

— Méltóság! Mintha bizony a gyilkosok is utonállók az univerzitást végezték volna!

... csakhamar elfogyott, csak Oszwald András...

... Akit holtá után ér a szerencse. A bajor...

... A Husvét misé... Rómából sürgönyzik...

... Ünnepi istentiszteletek. Karácsony két...

... Reformot létesített az adó-vétel s pénz...

... Bablók egy kolostorban. Az antwerpeni...

... A kórházak karácsonya. A Sámariánus...

... Titokzatos doboz. A Vörösmarty-utca 60...

... Eliogott betörők. E hó 16-án betörők...

... A bóra. A trüszti partvidéken mind he-

... A felvétel vége az egyetemem. A mai napon...

... Az aratási szerződés. Gyoma, Endrőd,

... A Budapesti Kerületi Általános Munkás-

... Luxus-utazás Egyiptomba. A „Cunard”-

gyobb hajója, a 20.000 tonnás „Caronia” január...

x A Balassa-féle ugorok. A legutóbb...

x Bob-hasajtó a legkellemesebb 10 f.

x Fodor-féle vítviternem a Koronaherceg-utca...

x Fővárosi Orfeum. Vasárnap december...

x A magyar horvát barátság megújítása...

x A villam közleges fontos tényezője képezi...

Cholnoky Viktor hírlapíró-társunk négyesze-

Id. Veress József hetvennyolc éves nyugal-

Lode Rezső iparfelügyelőt nagy részét mel-

Péterffy József, Gerster Miklós iparfelügyelő,

Kertész Tódor disztribútor-nagykereskedő...

Kertész Tódor a feljelentés után a rendőrség...

A legszebb ajándék. CASINO-IVORY...

ben, amikor sok a revő, egy-egy értékebb...

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszer-tára”...

EGYESULETEK. Könyvkereskedés-gédek kongresszusa.

Művelődési-előadás — tanítónők javára.

Magyar Közélet karácsonyi száma szent.

A Népszínház karácsonyi hete. Az idei...

A Kémény-Klavivko-Szerelmi-Schiffer...

Az Új Idők karácsonya. Két emlékeztet-

A Magyar Színház karácsonya. A Magyar...

Fáy Szeréna nagybeteg. A művészet min-

ÖRÖM SÁNDOR levélpapíráruhája.

Budapest, IV. ker., Kossuth Lajos-utca 17. szám.

... Tolvajok egy nagykereskedésben.

... Közgazdasági táviratok.

Oktalan és elítélendő az az ember, aki betegesnek érzi magát...

... A Nemzeti Zenede ma tartotta gróf Zichy...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

... A színház művészeije súlyosan beteg. Hat hét...

KÁLYHÁT és KEMENCZÉT
HEIM H. osász. és kir. udv. szállító
BUDAPEST, Thonet-udvar.
Különlegességek: csádi házak, iskolák, kaszárnyák, irodák stb. részére. Száz ezernél több van belőle készletben.
Valódi **MEIDINGER-OFEN** a védjeggyel.
H. HEIM
Prospektus és kőta vetetl. gyón és búrment a Valódi kapható csak a gyárban vagy a 60k díszletében: 736
Eredetiben kaphatók csak fenti helyen vagy Bécs, I. Schwarzenbergstrasse 8

PENZ
3 1/2-4% 4 1/2%
Előforduló kisebb és nagyobb
Értékpapírokra
az árak 60-80 %
Budapest és környékén lévő
Házak és Telkekre
1. és II. osztályra
I. osztályra 5-5 1/2% mellett
Tízévesre és
Katonatisztek
esetleg házas nőknél régi tartozásait átveszi és nagyobb összegű kölcsönök felvételét is megkönnyíti.
Ujabb módosított köcső elbírásokról máris a 6. oldalán olvassék.
Házassági övadáskor
60-70% -ig a 60% -ig.
Személyi hitel
Központi és vidéki.
Felvilágosításra nyújt a
Országos Földhitel
K. W. H. H. H. H.
Központi és vidéki Budapest, VI. Károly-körút 8. szám.
Vidéki képviselői felhatalmazottaként 200-400 koronát is rendelkeznek.

Holzer
cs. és kir. udv. szállító.
IV., Kossuth Lajos-u. 9.
karácsonyi vásár
costume-ök, felöltők, ruhák,
szőrme-árak, bluzok, pongyolák
és gyermek-felöltők
AZ UTOLSÓ IDENYBOL
mélyen leszállított árban.

LIQUEUR
BENEDICTINE
DE
L'ANCIENNE ABBAYE
DE FÉCAMP
Mindenütt kapható!
Budapestben a következők áruházaiban: Borbélyi F. Gyula-ut. 1. és Ercsényi-u. 2. Brázy Kálmán József-körút 34. 36. Kis Sándor-u. 1. Kintely Gyula, V. Fűrdő-utca 5. Löwenstein M. utóda úv szál. Vambár-körút 4. Kisud-u. 7. Pintér Gyula udv. szál. Kecskeméti-u. 15. Szentesi Ede udv. szál. Dorottya-utca 1. 2. Szimon István Váczi-körút 12 és 14. Tóth Lajos és Lajos Kossuth Lajos-utca 19. Weninger Mihály Fő-utca 21.

JELZÁLOGSORSJEGYEK
huzása december 27-én
Főnyeremény
1 millió korona
Rendelje meg nálunk a
2805. sz. szerencsesorsjegyet.

RÉS ZLETVEZÉSRE LEVÉLTÉRE (kölcsönre)
35 l. av. 5 K. részre. 15 K. részre. 15 K. részre.
Az első részlet 1-15. napra. A második részlet 16-30. napra. A harmadik részlet 31-45. napra.
Kül. jutt. a sorjegy. Azonnal megküldjük a részletet. Azonnal megküldjük a részletet.
M. n. két esetben a vevő azonnali juttatást ér, az esetleges nyeremények őt illetik.

Milliomos lehet
ha Jelzalog sorsjegy
igérvényét vesz.
Ára 1 drb. 7 kor. 75 fillér.
Postadíj 35 fillér.
Utánvétellel nem küldünk.

A sorsjegyek
játékartama
53 év,
mely idő alatt
MINDEN
SORSJEGYNEK
NYERNI KELL!
Felvilágosítást készséggel adunk:
Hecht Bankház
részvénytársaság
BUDAPEST, Ferenciek-tere 6. sz.
Fiók: Erzsébet-körút 32. szám.

Palágyi Lajos
NEMZETI LANT
(Szavalkönyv.)
Ára köve 1 kor.
Megjelent Lampel R. könyvkereskedése (Waldner F. és fia) r. t. kiadásában Budapest VI. Andrássy-ut. 21. s. úgy ott, valamint minden könyvkereskedésben kapható.

Ujdonság!
A MŰVÉSZET
KIS TÜKRE.
Teljes műtörténet 600 képpel.
Írta: **REINACH SALAMON.**
Fordította és a magyar művészet adataival bővítette: **Dr. Lázár Béla.**
Vászonkötésben 5 K. Díszes fűzőkötésben 7 korona.
Kiadta az Athenaeum irod. és nyomdai részv. társulat. VII. Kerepesi-ut. 64.) és kapható úgy ott, mint minden könyvkereskedésben.

Kodályi Gazdasági Zsebnaptár
1907. évre.
Negyvenhetedik évfolyam.
Ára 2 K 80 f.
Kapható Lampel R. könyvkereskedése (Waldner F. és fia) r. t. kiadásában Budapest VI. Andrássy-ut. 21. s. úgy ott, valamint minden könyvkereskedésben.

Villamosság életerő.
Az emberi szervezet ideg- és vérkeringés rendszerének lelkületben zavarit a modern gyógytudomány mindinkább fokozódó méréseiben a villamosság segítségével eltekintve megszűnt. Ez a részben még ki nem kutattatott természeti erő folyton növekedő mértékben vonás a gyógytudomány szótárába és napról napra mindig újabb és értékesebb eseteket jelentenek a kúrák, a kis figyelemmel ez az erő kármik tanulmányozására szenteltek.
E téren szerzett sok évi tapasztalatunkat a szenvedő emberré várt egy népszerűen és szavakkal „Modern villamos Gyógyászat” című értekezésben hoztuk nyilvánosságra, melyet mindenkinek, a ki győgyölni akar, el kell olvasnia.
Ez pedig az „Elektro Vitalizer”, egy áram elemesből álló, előírás szerinti hosszabb időn át minden kézenlélő és néha a kármikhoz, igen könnyen kezelhető gáz-villamos készülék által szerelhetők meg, amint azt ama számtalan segélylányok gyógyást nyart egyben élvezes igazolja. A modern elektroterápia ezen feltevést tartalmazó értekezést mindenkinek, aki személyesen benünket felkerel nem tud, ezen lapra való egyszerű hivatkozás e mellett nyersen és bérmentre küldjük postán is, vagy ha megelégedtéllyen fogjuk bemutatni gyógyászatunkat.
Rajó István hányalgatszolgálati Lajda, Selmeczbánya, Uj-Akna. 1906. május 10.
A legnagyobb örömmel értesítom, hogy az Elektro-Vitalizer készülék három heti használatát után „enyeges javulást értek egész állapotomban évtizedes hányalgatszolgálatom megjavulása, alvásom nagyon is jó, vélesem könnyebb, székelesi rendellenességim elmúltak, járásom rugalmasabb és éves után vesztés hátfájásom, amely ezeltal kizozott, teljesen elmúlt. Ezen javulásokat csak az Elektro-Vitalizer készüléknek tulajdoníthatom. Nagyon hálás emiseresse vagyok és mondhatom, hogy mindenkinek a legmegelőzőbb ajánlathoz ezen kitűnő gyógyászatot.
„ELEKTRO-VITALIZER”
orv. rend.-int. Bpest, IV., Károly-körút 2. félem. 10.

Miért vesz
minden ember az országban
DIANA sósborszesz.
Mert legjobb:
1. Hülessi fájdalomkial a test bármely részének — maszirozására.
2. Kövér urának és hölgyeknek — maszirozására.
3. Megerőltetésből származó fájdalomkial — maszirozására.
4. Elpnhult s ellustult embereknek — maszirozására.
5. Sokat gyalogló, lovagló, biciklizőknek — maszirozására.
6. Sportemberek, vadászok, lusta belűeknek — maszirozására.
7. Korpa képződésnél, hajfőrésnél, hajhullásnál a fejben — maszirozására.
8. Szellőmég megerőltetett egyéneknek — maszirozására.
9. Akik egész nap talpának, egy helyen áldogálnak — maszirozására.
10. Bizés szájheletnél reggelenkénti szájbillító ro.
11. A jó fogak állandó ápolására és fohortására.
12. Hűjón, vagy vonon való utazásoknál gyakori hányinger, undor, rosszillat azonnali megszüntetésére, egyszerű szagol, atá által.
13. Fényes arczűr ápolására a mosó vízbe való cseppegelés által.
14. Az egész szervezet felhűtésére, üdülésére. Az erek és inak kinyújtására.
15. A szemhéj bedörzsolésére.
16. A lábvar és karok maszirozására.
17. Mindenféle seb lemosására.
18. Hat és mell erős bedörzsolésére.
19. Mundeit, ahol desinficiáló szer szükséges.
20. Arcz maszirozására.
21. Láb- vagy kezrandulánál maszirozására.
22. A nyászirt bedörzsolésére.
23. Az inak és erek fájdalomkial megszüntetésére.
24. A has és gyomor maszirozására.
25. A gyakori fejfájásban szenvedők ek azonnali csillapító
Első segítség a házban.
Igen kellemes illata van.
Hatása: Fájdalomkialító, hűsítő, edző, erősítő, desinficiáló, üdítő, frissítő.
Mindenütt kapható az egész országban.
Hideg és nedves időben a Diana-sósborszesz sok fájdalomtól szabadjtja meg az emberiséget.
EGYEDÜL KÉSZÍTŐ: **DIANA** győ. szertára.
Erényi Béla
BUDAPEST, Károly-körút 5. szám.
Postán legkevesebb 6 üveg szállítathó utánvétellel.
Minden üvegnek blombálva kell lenni.
Egy üveg 20 krajczár
Egy üveg 20 krajczár
Egy üveg 20 krajczár

Parisi világkiállítás Grand Prix 1900.
Kwizda Ferencz János
cs. és kir. osztr.-m. k. román és bolgár hercz. udv. szál. kerületi gyógyszer. Korábban Bécs mellett
Kwizda-féle Restitutions-fluid
cs. és kir. szab. mosvít. lovak számára
Egy üveg ára 2 korona 80 fillér.
40 év óta az udvari istállóknak, a katonaság és magánok nagyobb istállóiban használatban, nagyobb elismerésben részesültek, inak megerőltet. az az időtartamát kiváló munkára képesíti a lovakat.
Kwizda-féle Restitutions-fluid
csak a melletti védjeggyel valódi. Képes árnyzékot ingyen és bérmentre.
Főraktár: Török József gyógyszerész.
Király-utca 12 és Andrássy-ut. 26. sz.

Eladó
szőlőoltványok
merikai Pórtalis riparian, faj szerint oltott fagyokeres szőlőoltványok, több ezer, őszies tavasz szállításra; uysztányon I. és II. oszt. sima és gyökerez riparok nagy mennyiségben eladhatók. Egy éves I. oszt. borfaj ezre 80 ft., asztal haj 85 ft., II. oszt. egy éves ezre vegyesen 50 ft., 4 éves gyökerez, egy éves neméltés 40 ft., ezre 100 ft., asztal haj ezre 110 ft., sima Pórtalis riparia I. oszt. ezre 12 ft., II. oszt. ezre 5 ft., gyökerez ezre 30 ft. Minden nyersen elemi csapattal mentes, oltványon erős törzsek és dug gyökereztek, a mért szávoia osz Edegy szükséges 5 százalé. Kérem a vasúti állomás és posta pontos bemondását. Csak a limre oltó szőlőoltványt ép. Nagyszalonta, venkeri te-ep

6 évi jótállással
GRÁK
arany órák
ÉKSZEREK
RÉSZLET-
FIZETÉSRE
HOCH & DIAMANTAL
BUDAPEST
ERZSÉBET-KÖRÚT

Védjétek lábaitokat!
Tiszszem, nedvesesség és hideg ellen. Mindezen bajok, különösen a kellemetlen izadás és tapadás, ottnek, ha a Högysz dr-fele impregnált szesz talpat hordják, párja 2 K., 1 K. és 60 fillér. Százalékos ut. szál. felhatalmazottak rabatt. Prospekt us ingyen. Wien, I. Domial anerbastel Nr 21/2.

Sajtó alatt van és legközelebb megjelenik:
Dr. KAMPIS JÁNOS
Az állami anyakönyvvezetés összes szabályainak rendszeres gyűjteménye
ezimű, országosan használatban lévő kézikönyvet az 1904. XXXVI. t. cz. alapján a p. tette alkalmától a változott viszonyoknál megfelelően teljesen átdolgozott harmadik kiadása.
A kézikönyv tartalmazza: az összes egyház-nyelk a törvények, a most kidolgozott helyi és az országos nyelk leírásait, a törvények és rendszerek híres szerzőit és magyarázóit; a bejegyzések és iratok nyelk mintáit és példái; a jegyzőkönyvvezetők által készített fő felmentési kérvény k mintáit, továbbá a gy. korlátban nélkülözhetetlen törvények tudnivalóit.
A könyv a 101 bevált eddigi rendszer szerinti beosztásban, teljes átkészítéssel nyit az egész anyag illústr. rendelésé és, eljegyzéseivel és különböző egy-egy használati és a könyv végén lévő bíróságok és tudnivalók gyűjteménye megáldást felvettől biztosítja.
A kézikönyv még december hónap oktetlenl megjelenik.
ÁRA 12 KORONA.
A könyvet utánvétellel vagy a pénz előleges beküldés ellenében az utóbbi esetben portómentesen) szállítja az
Országos Köponti Közégi Nyomda R-T.
Budapest, VI., Váci-körút 61. sz.

5 KORONA, sőt több napl kereset.
HÁZIMUNKA - kötépg-társaság.
Keresetnek mindkét nembeli személyek a g. penken való kérésre. Kézyszerű és egyszerű az otthoni munka. Semmiféle előzettség nem szükséges. T. v. o. s. g. n. határoz és mi eladjuk a kész munkát.
Házimunka Kötépg-társaság.
Tnes H. Whittaker és Tsa BUDAPEST, IV. Havas-u. 8. 690
Prága Pórtalis: 7 590.

Értesítés!
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy az alant felsorolt különlegességek érkeztek, melyeknek megtekintésére ezennel van szerencsénk a n. é. közönséget tiszteleteljelesen meghívni.
Teljes tisztelettel
Agobian és Adorján
BUDAPEST,
IV., Váci-utca 36. sz.
(Klotild-palota.)
6 drb francia és flamand gobelin
2 darab antik iszophan szőnyeg,
1 " " francia
1 " " portugáliai
2 " " Kouba
2 " " Saracen
1 " " Kirmanseh
1 " " Guli
1 " " Josaran
1 drb antik Muzdoffi ferehan
több Jordes és ku a-ima
több Karebak, Janut, Bochara és Besh-n-szöny k, továbbá kiváló szép antik ke-háni szővetek, indiai, kínai és török himzések.

Agobian és Adorján
BUDAPEST,
IV., Váci-utca 36. sz.
(Klotild-palota)
Nagy választék ebédülő, száon-és férfi-szobaszőnyegekben.
BUDAPEST,
IV., Váci-utca 36. sz.
(Klotild-palota)
Regglizés
Sohmidtha
Bathalos óvzer
Banyas, óvzer

KÜLFÖLD.

A francia kulturharc és Anglia. Bourne, a westminster-i érsek Briand miniszterrel tárgyalást folytatott a Saint-Sulpice szemináriumból kizűzött angol hallgatók ügyében. Az érsek utalt arra, hogy a francziák kormányának idején kötelezettséget vállalt, hogy az angol szemináriák ellátási költségeit éventek 20,000 frankkal járól hozzá oly feltétel alatt, hogy ez összeg Franciaországban adassék ki. Az érsek azt kérte a minisztertől, vajjon a kormány ez összeget továbbra is fizeti-e, de azért annak, hogy a szeminaristák tekintetel a francziországi viszonyokra, tanulmányait ott nem folytathatják. Briand miniszter kijelentette, hogy a 20,000 frankot továbbra is fizetnek, az esetben, ha az angol szemináriák francia földön, így pl. a saint-sulpice-i lelkészek tulajdonát képező Issy-i intézetben folytatnák tanulmányaikat.

A helyzet Oroszországban. Oroszországban néhány nap előtt nyomára jutott egy katonai forradalmi szervezetnek. A vizsgálat kiderítette, hogy a katonai terrorista bizottság egész Oroszországban nagy tevékenységet fejt ki és hogy a mozgalom Szibériából indult ki. A szervezők közül az egyik: A hadsereg és haditengerészet szociálistá szervezőinek megalkotása országos. A szociálista eszmék általános terjesztése. Agitáció és propaganda az összes csapatok közt általános fegyveres felkelés előidézésére. A fegyveres felkelés megvalósítása szociálisták kezében. Az alkalmatlan gyűlés engedélyezésének kiterjesztése és a rendőrség elpusztítása. A terrorista bizottság a kaszárnyákban ezrelék osztogatta a felhívásokat, minden számban, türelemmel és hadihajón bizalmi férfiak voltak, akik szoros összeköttetésben állottak a központi katonai terrorista szervezettel. Ezáltal vált lehetségessé a kronstadt-i és sveaborgi lázadás. A mostani jónozások befejezése után a katonai hatóságoknak aggodalma támadt és intézkedések folytán a csendőrség Pétervártól és Moszkvából tömeges házkutatást tartott, amelyek következtében sok letartóztatás történt. Ezeknek az ered-

ménye a katonai terrorista szervezet fölfedezése. A marokkói forrongás. A marokkói szultán hadserege két mérőföldnyire van Tangertől s azt hiszik, hogy holnap reggel bevonul a városba. Minthogy nem érkezett parancs a hadügyminiszter fogadására, valószínű, hogy a hadügyminiszter a városban kívül fog maradni. Rajzuli ügyében utján tudatta, hogy nem hajlandó a belügyminiszter leveleire felelni, mert csak a szultántól fogad el parancsot. Fegyveres előretört még mindig a főtérre állnak és azzal kérkednek, hogy megvetik a hadügyminiszter katonáit. A helyzet nagyon változósra fordult s fölfelülnek két valószínű történet. A kikötőben lévő hadihajók készek arra, hogy bármely pillanatban csapatokat szállítsanak partra. A mostani helyzet nem tartás sokáig.

TÖRVÉNYSZÉK.

A Zeysig-brosúra. Kevésbé a Zeysig-fele broszúra megjelenése után, a mikor minden oldalról kutatták a hírhedt fizet szerzőjét. Az Újság azzal állt elő, hogy a broszúr Weisz Julián kiváló szerkesztő és ismert publicista írta. Weisz Julián nyomban kijelentette, hogy Zeysig tanához semmi köze. Az Újság mégis huzonghárom cikkelyben következtetéseket foglalt össze a szerzőségről. Weisz Julián sajtóíró indította a lap ellen rágalmazás miatt. A vizsgálat befejezése után ma döntött ebben az ügyben a vádtanács Langer táblai bíró elnökségével. A vádtanács dr. Agai Bélát, a lap szerkesztőjét tizenöt rendbeli rágalmazás sajtóvétségéért vád alá helyezte s tekintettel arra, hogy a cikkek megjelenése idejében Weisz Julián az Európa irodalmi vállalat igazgatója tagja volt, az ügy tárgyalását az esküdtészek elé utalta. Dr. Agai védelme az esküdtészek elé való utalás miatt folyományossá vált. Egy városatyja panasza. Simonovics Béla fővárosi bizottsági tag rágalmazás miatt följelentést tett Hatala József, dr. Reiner Gyula orvos, Schering János kávé és Talos Pál asztalosmester ellen, akik állítólag azt híresztelték róla, hogy egy közérdekű följelentésért a közgyűlésen pénzt kapott. A tárgyalásra a felek nagy-

helyzették javításához. Elhagyatottak, nyomorékok és gyermekek: három nagy ok arra, hogy megvárják őket mindenki. Akármilyen kicsiny az adomány, mindig az, legalább kissé derűsebb lehet vele tenni a boldogtalanságra szűzletetnek a gyermekekért. Az adományokat dr. Harmos Gyula, az egyesület pénztárosa veszi át, a ki a Váci-kört 46. számú házában lakik. — Még egy villamosvilágító telep. Hosszu esztendőnk kerestük, még több bizottság megállapította, hogy a kültelek petróleumvilágításának pótlására építeni kell egy harmadik villamosvilágító telepet, de arra a fővárosnak nincs pénze. Együtt azt is javasolták a bizottságok, hogy megvárjanak se adjon a főváros újabb koncessziót, mert a meglévő két gyár megrájtása esetében a harmadik koncesszió fölösleges versenytárs lenne a városi gyáraknak. Mindezek után pedig volt a végüliság, hogy a kültelek petróleumvilágítását meg kell szüntetni s egyelőre az egyik villamosvilágító-gyárral kell egyeztetni könti a világítás ellátására. Ez a javaslat hónapok óta hever a tanács előtt, anélkül, hogy a tanács letárgyalná. Állítólag azért, mert a tanács mégis csak azt a megoldást akarja megvalósítani, hogy a főváros maga építsen villamos-gyárat. Helyes ez a törekvés, de miért nem kerül már az a kérdés a közgyűlés elé? Mert a kültelek világításának a problémáját meg kell oldani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Vásárcsarnokok karácsonya. A fővárosi vásárcsarnokokban levő élelmiszer- és iparüzemek engedelmét kérték a kereskedelmi minisztertől, hogy december 23-án, 24-én, 30-án és 31-én egész napon át árusíthassanak. A miniszter ma tudatta, hogy 23-án és 30-án, tehát vasárnap nem enged meg az egész napon át való árusítást, 24-én és 31-én, hétfőn este hét óráig árusíthatnak. — A Duna-Tisza-csatorna. Jásznagykunszónok vármegye törvényhatósága aközött indított a Duna-Tisza-csatorna dologban. Memorandumot is dolgoztatt ki, a mely azt kívánja bizonyítani, hogy az ország érdeke azt követeli, hogy a csatorna dnnai torkolata Budapestnél, tisztortokolata pedig Szolnoknál legyen. A memorandumot az alispán ma megküldötte a fővárosnak s tudatta, hogy a felsőbiztsági törvényhatóságok Budapestre érkekezletet fognak tartani. Kérte a fővárost, hogy az értekezletre képviselőt küldje ki. — A nyomorék gyermekekért. Huszonöt ezer elhagyott nyomorék gyermek van Magyarországon, a körül csak az isten gondoskodik s magában a fővárosban is igen nagy a számuk. A Nyomorék Gyermekek Otthona az egyetlen budapesti intézmény, a mely segít rajtuk, de ez is csak tizenötöt tud ellátni eddig, kisbörrel helyiségben, saját otthonát pedig, a melybe már ötvenet vesz föl, most építi. Az egyesület most, karácsony ünnepén körü a közönséget: vessen egy pillantást ezekre a szerencsétlenekre és járuljon hozzá segítségével

helyezett javításához. Elhagyatottak, nyomorékok és gyermekek: három nagy ok arra, hogy megvárják őket mindenki. Akármilyen kicsiny az adomány, mindig az, legalább kissé derűsebb lehet vele tenni a boldogtalanságra szűzletetnek a gyermekekért. Az adományokat dr. Harmos Gyula, az egyesület pénztárosa veszi át, a ki a Váci-kört 46. számú házában lakik. — Még egy villamosvilágító telep. Hosszu esztendőnk kerestük, még több bizottság megállapította, hogy a kültelek petróleumvilágításának pótlására építeni kell egy harmadik villamosvilágító telepet, de arra a fővárosnak nincs pénze. Együtt azt is javasolták a bizottságok, hogy megvárjanak se adjon a főváros újabb koncessziót, mert a meglévő két gyár megrájtása esetében a harmadik koncesszió fölösleges versenytárs lenne a városi gyáraknak. Mindezek után pedig volt a végüliság, hogy a kültelek petróleumvilágítását meg kell szüntetni s egyelőre az egyik villamosvilágító-gyárral kell egyeztetni könti a világítás ellátására. Ez a javaslat hónapok óta hever a tanács előtt, anélkül, hogy a tanács letárgyalná. Állítólag azért, mert a tanács mégis csak azt a megoldást akarja megvalósítani, hogy a főváros maga építsen villamos-gyárat. Helyes ez a törekvés, de miért nem kerül már az a kérdés a közgyűlés elé? Mert a kültelek világításának a problémáját meg kell oldani.

SPORT.

A Pannónia jubileuma. Legtevékenyebb evezős-egyletünk, a Pannónia, most últe meg fennállásának tizedik évfordulóját. A Magyar Athletikai Clubnak evezős osztálya alapította ezt a regatta-egyletet 1896-ban, melynek multja oly fényes, minővel más csónakda nem dicsőülhetik. Fennállása óta a Pannónia 82 győzelmet aratott az év végéig, köztük 12 bajnokság és 29 külföldi győzelem. Tíz év alatt a bécsi regattánknak csaknem összes nagy díját megnyerte, legszébb sikertünk három év előtt érték el, amidőn a bécsi regattán 8 győzelmet arattak. A júliumi alkalmával tartott ünnepi közgyűlésen az összes evezős egyletek üdvözölték a Pannóniát, melynek igazgatója Martin István megemlékezvén az elmúlt 10 esztendőről, bejelentette, hogy augsburgi egylete, a Magyar Athletikai Club iránt érzett hálából, vendordíjat tűzött ki a Pannónia egy atletikai versenyszámra és a budapesti regattára is szintén egy díjat alapított.

A magyar turkronika. Őszi Kornél szerkesztésében megjelent már a magyar turkronika, a monarchiában lejtott összes versenyek hiteles leírása. A rendkívül praktikusnak összeállított könyvecske népszerűsége megdöbbentő és a turkronika közzétételének ára 3 korona.

Országos uszóverseny. Az öbndai Tornai Egyesület vasárnapi versenyen a legszebb sikertűnek ígérkezik. — A nagy programban ott találjuk az uszás minden nemét, neél, hátoldal és búvárzást. Az összes fővárosi egyletek bevezető versenyeket és így minden számban rendkívül erős küzdelemre van kilátásunk. Két klubközi staféta, képezi a program főeseményét. Az egyikben az MTK bécsi győztes csapata találkozik a Ferenzvárosiakkal, a másik a főiskolai sportegylettel párhuzara lesz. A versenyt a Rudas-túrdben tartják meg délután 6 órakor és belépő-egyjül a 60 filleres program szolgál.

Nemzetközi korecslyázó verseny. A Budapesti Korecslyázó Egyesület január hó 22-ére írta ki nemzetközi gyors- és műkorcslyázó versenyt.

Margitszigeti ezüstlabda. A Polányi Géza igazgatóval miniszter által alapított legértékesebb football vándordíjnak sorsa a jövő év elején dől el.

Üzleti heti szemle.

Gabonauzlet. Az időjárás az elmúlt hét folyamán nagybőbra kűdös és boros volt; az éjjeleken át erősebb fagy állott be, míg napközben a hőmérséklet a fagyponot körül maradt meg. Havazás gyakrabban és bővebb mértékben állott be, hogy a vetések nagybőrbőzt hűtőnkor alá juttatják. Megjelent hivatalos jelentés a vetések fölű kedvező képet nyujt; rozs és buza jól fejlődtek, éppúgy a repce is. A vizálás csökkent és a mellékfolyókön, éppúgy mint a Danán jégyálás van. A külföldön az időjárás nagybőbra száraz és hideg. A külföldi piacok üzletmenetét illetőleg a inkább tartott irányzat, a forgalom azonban korlátozott és a fogyasztás tartozkodik. A tengerentúli tőzsdéken az üzlet csendes irányzatban indult, lokális befolyásokra azonban — gyenge hozatalok, kedvezőbb lisztüzlet — utóbb javult. A gyenge hozatalokkal ellentétben állott azonban a látható buzakészleteknek ca. 3 és fél

A budapesti aru- és értéktőzsde nívataios árjegyzései. 1906. december 22.

A) Arutőzsde. I. Gabonaműek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

Table with columns for Buza (76, 77, 78, 79, 80, 81) and various grain types like Tiszavizéki, Fejérmegye, Pestrétki, Bannágy, Békási. Includes sub-sections for Szarmazás, nem és minőség and Különféle termények (készaru).

Table with columns for Szarmazás, nem és minőség and Arfolyam. Includes sub-sections for Ingén hordó, 100 kilogrammonként and Különféle termények (készaru).

B) Értéktőzsde.

Table with columns for Arfolyam and various financial instruments like 100 kor. k. papír, 100 kor. k. papír, 100 kor. k. papír.

ERTEKPAPIROK

Large table listing various securities and bonds with columns for Arfolyam, Utolsó ár, and other financial details. Includes sub-sections like VI. Takarékpénztárak részvényei, VII. Biztosító társaságok részv., VIII. Gőzmozgók részvényei, IX. Bányák és fegyvergyárak részvényei, X. Vasútvékek és gőggyárak részv., XI. Kőszanyonák részvényei, XII. Külföldi vállalatok részv., XIII. Köszkedési vállalatok, XIV. Sorozójegyek, XV. Pénzjegyek, XVI. Váltak arfolyama (látra).

ERTEKPAPIROK

Table listing various securities and bonds with columns for Arfolyam, Utolsó ár, and other financial details. Includes sub-sections like VI. Takarékpénztárak részvényei, VII. Biztosító társaságok részv., VIII. Gőzmozgók részvényei, IX. Bányák és fegyvergyárak részvényei, X. Vasútvékek és gőggyárak részv., XI. Kőszanyonák részvényei, XII. Külföldi vállalatok részv., XIII. Köszkedési vállalatok, XIV. Sorozójegyek, XV. Pénzjegyek, XVI. Váltak arfolyama (látra).

Reggelizés előtt fel pohár Igmándi keserűviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza. Sohmidhauser-féle radio-aktiv. Hatatos óvszer a belső betegségek elterjedésének megelőzésére, ugyisntén kiváló gyógyhatású gyomor- és vérértékjavító. Hatásos óvszer a belső betegségek elterjedésének megelőzésére, ugyisntén kiváló gyógyhatású gyomor- és vérértékjavító. Hatásos óvszer a belső betegségek elterjedésének megelőzésére, ugyisntén kiváló gyógyhatású gyomor- és vérértékjavító.

